

Громадина А.А.

г. Москва

## Первый тур

Шифр работы - 11-26		Класс- 11			
K1 0-10-20-30	K2 0-5-10-15	K3 0-3-7-10-	K4 0-3-7-10	K5 0-1-3-5	Итог 70 б.
29	12	10	10	4	65
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>Н. Бондарь</i> <i>Бондарев АС</i>		<i>Е. Смирнова</i> <i>Смирнова Е.С.</i>		<i>Е. Пенская</i> <i>Пенская Е.Н.</i>	

Работа выполнена на высоком филологическом уровне: автор исследовательскую амнистию комментирует, раскрывает, построенную на антическом материале специфику сюжетного развертывания произведения. Интерес представляют и эпосы наблюдения, в общем концептуальные амнистии. Особое внимание исследованию изображено-художественную трудность иноязычия.

*Н. Бондарь / Бондарев АС*

## Анализ прозаического текста Варлама Маламова "За письмом."

Рассказ относится к лагерному  
роману Варлама Маламова - автора  
сборника "Кольчуги рассказы",  
переведшего читас станичных  
лагерей и крайне реалистично  
описавшего те страшные ~~годы~~  
месяцы. Рассказ "За письмом" написан  
в 1966 году - в период кхрущёвской  
оттепели, когда был развенчен  
культ личности ~~Сталина~~, Солженицын,  
начали издаваться произведения  
Солженицина, испытанный в годы  
репрессий страх стал постепенно  
~~убегающим~~ <sup>умеющим</sup>. Время действий произве-  
дения, посвящённых выживанию  
в лагерях ("Архипелаг ГУЛАГ"  
Солженицина, ~~Фабрика Добра~~  
"Кольчуги рассказы") - 30-40-ые  
года,

то есть разгар репрессий, обрушившихся не только на бореческую интеллигенцию, но и на всех членов ССР.

Погружение в прошлаково рассказа происходит с первой строки: «Попутный ради таинственнул мон двери». Это - погружение в прошлое, несмотря на ощущение сопричастности читателя, которое возникает благодаря синхронному повествованию от первого лица. Далее, экспозиция показывает типичную ситуацию (не защищённость человека в лагере, отсутствие внутренней свободы при работе на единоличие), а также резкость, с которой ради возвращается в мир героя - рассказчика, «тун мон двери»).

Тема страсти, захваченная вначале, будет развиваться и

продолжением всего рассказа («зимний член», «издевают ногеват»). Что-то оправданное есть в проповедовании белого + снега член, ~~всюдыше~~ тема смерти ~~погребальном~~ <sup>всюдыше</sup> присущество зажирошников тучек забыв в + баране. Образ телеграммы неизменно с темой смерти связан: не случайно проводится параллель с образом деревни. Член пишет о Великой Отечественной войне, когда в ~~долине~~ приходили похороны с фронта, исся в селах боль и горе.

Цветовой контраст (белый/чёрный) выявляется стихообразующими, вспоминающимися дальше ~~статьи~~ строки в блоках:

Чёрный ветер.

Белый снег.

Ветер, ветер! -

На изгах не стоит человек.

Ветер, ветер! -

На всём белом свете.

В штедели, буране, снеге, ~~которые~~  
в которых живут изоляники,  
отмывает историю. Такая метель  
~~снегом~~<sup>погодой</sup> ~~изоляции~~<sup>походом</sup> ~~истории~~<sup>и</sup> ~~изоляции~~<sup>и</sup> ~~истории~~<sup>и</sup>  
закрывает ~~изоляцию~~<sup>погодой</sup> ~~истории~~<sup>и</sup> ~~изоляции~~<sup>и</sup> ~~истории~~<sup>и</sup>  
+ ~~изоляции~~<sup>и</sup> ~~истории~~<sup>и</sup> ~~изоляции~~<sup>и</sup> ~~истории~~<sup>и</sup>  
дожке. Реминисценции становятся  
боне очевидной с позиций  
предмета - полуизубка. Что если  
у ~~изоляции~~<sup>погоды</sup> этого с полуизубком  
раскроется мало сердце героя, то  
у Маламова он подёркивает юности  
ногность ("пупок Украї").

Глазами героя-рассказчика  
мы видим лагерный мир,  
героя ~~вынужден~~<sup>вынужден</sup> в от лагерной  
мигри и удалён от мира  
внешнего, до которого, как у Рено,  
три года скаки- не доехали. Первая телеграмма, за неделю до  
ехать до него наслаждение письма  
на около пяти километров.  
Много пребывания героя-

рассказчика (географи-  
ческие и гигиенические)  
является Топоними-  
Кольма) ~~одно~~ удалено от другого  
мира, потому здесь чарят свои  
законы, свои правила вычи-  
вают, порядок мужики и подавне,  
ноги животные: надзиратель  
крадёт чулок полуизубок, кто-то  
кашляет "проектом", кто-то, как  
радует, разводят свиней. В  
этой маленькой мире все  
судьбы переплелись - это подёркивает  
этого бывшего героя-рассказчика,  
купившего полуизубок, с человеком  
у которого эта вещь была укра-  
дена.

Атмосфера ~~всёобщего~~ разобре-  
ши соудаётся, благодаря двойной  
антитезе: противопоставлению замкну-  
того лагерного мира миру  
и с ощущением больших ~~коих~~ "травс"  
и грехом ~~коих~~, а также

беспримитивных излучающих героя, чистых блестящих, существование которого (и полученного), разводящего свиней - его образ чисты и скромны с нравственностью, надзирателя Иванова, не имеющего излучающее краини. Автор каденций этого героя типичной прачечной, что позволяет показать, что подобных людей в народных делах множество, так как сюда помимо сюжета "Модильяни" Марголинсы, разговаривающие лексика характеризуют обитателей кольческих лагерей как людей несокрушимых, трубых, ~~убийственных~~ ~~убийственных~~ Всё живое искажено из них подёрнуто преисподней. Головы: радио донесли Генеральному: «Синих одятально, почти кончили Калугев.»

В описании героя-рассказчиком была радио сквозь

мелкая ирония: «радио спрятано было в ми-  
мопоре», «приглушенный всеми  
своими фильтрами и фильтром? В  
этих словах звучит нарушение  
приспособленческого образа жизни  
с целью помимо изображенного  
радио. Данное описание его  
личности предстаёт псевдо-  
сказочным, если помнить про-  
должительность: в укреплённом  
шанке с тробными калитка-  
ми стая волк после его полёта.  
Герой - рассказчик «протискивается  
сквозь двери», радио протискивается за-  
громождено, радио, подобно  
«живому» из «Мертвых душ»  
Богач, живает в затхлом  
мире, живет обитанием душами.  
Приём антических излучающих  
меня на протяжении всего  
рассказа, особенно страшным

+ Кажется в эпизоде, описанном  
назусть птицы енотов: один

и тот же мир выдается  
для юного мальчика  
подростка, а для героя -  
рассказчика - местом ссылки,  
пребывания наивысшего.

«Я холмогории без полу-  
шубка» - так идентифицирует  
себя герой - рассказчик, прои-  
вопоставляя себе другим.

Удивительной кажется  
ситуация с письмом, неоти-  
димым на фоне однодобразно-  
го генеза птицы и Ко-  
мара. В письме самое  
наиболее есть нечто гаражевое  
и диковинное. Мегарора  
(«ну лады, который должен  
был вытащить моё счастье»)

+ кажется ироничной, но она  
вносит добавки приобретёт иное на  
~~заключение~~ звучание: произойдёт иное. То описание дано

радость узнавания автора  
письма. «Сухость» телеграммы  
наверняка контрастирует со  
живописью письма, которое  
предстоит получить герою -  
рассказчику. Важна фраза:  
«поговаривал сверх этаких  
смыслов». Но смысл - величайшая  
личность письма и творца, -  
его отсутствие противоречит чуди-  
щему герою - рассказчику и  
самому письменику - ~~герою~~  
в рассказе ~~и~~ в его образе  
персонифицирован писательский  
дар. Можно предположить,  
что за образом героя - рассказ-  
чика стоит сам автор, поглощут  
их тонки зреющие отпугивающей.

Моих путей становятся со-  
методобразующими в рассказе,  
поскольку композиции строят  
их описание на описание преодоления рассто-  
дистанции звуками: произойдет иное. То описание дано

Фразеологично, загадочно монологично. («Колет и поворот, леска какая-то, лёг, кусты, бывающие по пути довольно»), ~~брест~~ Время спешающееся («дешёвь» минут полёта), то бегущий монологично («кимо-мер за кимо-мером»). Изложение его в движении, за миллионы — за миллионы, за гвардейским — инвертируется. Центральный мотив пути оправдан в названии, ~~но~~<sup>и</sup> приближает к пониманию смысла в рассказе, который заключается в движении, преодолении личностного страха и суеты.

Образ дороги возникает на разных смысловых уровнях: это и путь и миниатюра жизни за генералом, и поездка за миллионы Павернака, и судьба героя-рассказ-

чика (автора), чье биография представлена фразеологично, даже в ретроспективе («автобус»). Движение «авто», продал попутчики и подушку, уехать из деревни не удалось.)

Преодоление же этого пути порогов и мостов подчёркивает трудности, связанные с покиданием матери, как гуманное говориле, отда удалённого от внешнего мира. Такое это преодоление символизирует переход между двумя мирами.

Образы (порог, дорога), сквозные в русской литературе, побудят на мысли об исторических судьбах России: образ <sup>новеллы</sup> Павернака — героя Серебряного века, пережившего пограничные двадцатого столетия, решившего сбежать к пушкинской <sup>Ур.</sup> «Павловской горке», ~~и~~ <sup>и</sup> «Воробьевы

пугачёвский  
где показан ~~исторический~~ будж,  
собака утренника, подобно  
мичковской брилке лежала  
по ухабам.

Эта наравнею может  
показаться безосновательной, но  
исторические реалии ~~XX~~ века  
известны. Автору размышил  
о симбиозе, о предыдущем  
изделии на распутье, о все-  
общем переплетении судей.  
У Шалапова всё это показано  
трагически - через призму людской  
надоступ (храма наизнурка и  
попытка на эти заработки)  
безразличия.

Главное, отмечал, как свойственно  
Шалапову, лагерный мир  
без прикрас, автор вводит  
образ писателя. Это символи-  
зирует творческий процесс  
(отмываясь отпечатанный  
легенды "ногерк"). Ногерк предста- -

герою - ~~насторожку~~ очень  
еста ~~подходит~~ знакомые, воссажев-  
ливается не только географи-  
ческие ~~стори~~ (Копытое посредством ~~в~~)  
места ~~с~~ соединяется с другой  
точкой на земном шаре),  
но и духовные контактные  
связи. Открытый принцип не ~~в~~  
объясняет, что было написано в  
месте, но это не так важно,  
как родившись взаимосвязь,  
как творческая энзим, прони-  
клившая мне и холоду  
лагерей.

Громадина А.А.

г. Москва

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧИЛИЩЕ ОБРП  
«Ярославский госу-  
дарственный университет»

## Второй тур

Шифр работы 11-49

Класс 11

## Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог:
3	1	5	3	3	4	19

## Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

## Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог:
3	4	9	4	20

## Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

39

Подпись проверяющего № 1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего № 2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)
Елену Гельвронд	Ми- лановский	В. Неко
Гельвронд	Коновалов	Немов

11-49

Задание № 1.

1. Образ Набокова

помогал героям размышлять о  
мироустройстве, наставлять суть времени.

Сроки <sup>саму</sup> б. Набокова позволяли  
герою <sup>саму</sup> погружаться в невременные  
её творчества. Всё сущее состоял  
из букв, как и книги. Время бегло,  
а книги останавливались, становились знаками.

Знакомство с Набоковым в детстве  
позволило героям суждия Тру. Набоков  
как сокращал себе все времена,  
«оставив настоящую точку» — таково  
издание <sup>издания</sup> настоящего Нисаси,  
дух которого перенимает писатель.

Набоков видел героя — Тверью,  
благодаря которому человек становится  
самим с неподвижным временем.

После прогрессивных политических сроков с <sup>из «Доктора Живаго»</sup>  
Набоков ~~написал~~ <sup>написал</sup> несколько книжек, открывавших  
~~смысл~~ смысл; человек не может знать  
время, но Нисаси — тот, кто оно

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
ВЫСШЕГО ОБР.  
«Ярославский гос.  
педагогический у.  
им. К.Д. Ушин

150000, г. Ярославль, ул. Рес

ется вне его. Тот, кто отмывает в тениках, становится нерушимым судьёй эпохи". Таким образом, "при подиуме пасторника ему открывается ~~небо~~ сущность Творчества". 12. Стихи из "Дома Михаила" поют о немецком герое, помогающем ему как в прошлом, так и в непреклонном сильнё. Они действовали на него магически в ступицах, поскольку мальчик чувствовал нерушимое присущее пасторнику во всём, что окружало его: в морозном воздухе в запахе белемы, в мерцании звёзд. Так, он ~~затягивал~~ отвлекался от ~~маленьких~~ <sup>очень знаний</sup> непреклонных проблем и переключался на размышления о верности, о своём месте в мире. ("Знал, что и я поплыну когда-нибудь к нему на суд.") Читал про сюе строчки пасторника, героя Молчанко представив

его рядом, то называло погибать, то погибала, то погибала и проектирует вне времени. Ильинская <sup>заключавшая</sup> имела о них пасторника <sup>и</sup> в присущем в сознании читателей, а значит, во всех эпохах.

### Эссе.

Вечная Музга народа.  
Что Анна <sup>Андреевна</sup> Ахматовой, знакомое всем с действиями, казалось величественным и грандиозным всегда, будто я тогда уже ощущала ~~старуху~~ <sup>старуху</sup> которая: величие хрупкости и силы духа, величественности и масштаба непреклонных сражений.

Ещё не знал тщательно её биографии, я находилась в изображениях на портретах героях величия, <sup>видел</sup> ~~очущала~~ <sup>видел</sup> характеристика в образе: величественные герты лица, "узкий горбатый" нерусский башмак, "горбатый

антихидский прощель" (как  
нисала Устюгова). Символ душевной  
свободы и искренних  
любовных чувств. Она подарила  
мечтунам гопос, обаяль в  
нашем современников и  
потомков. Поэтому, воспоминаниям  
время. Её восхищалась Устюгова  
(«Люблю вас! Алиса Ахматова!»),  
она сама проводила её  
многочисленные бродского в  
мир творчества.

Помнился, в средней школе  
был поэтический вечер, посвящённый  
Алисе Ахматовой, и ученико-  
вами выбрали одно стихотворение,  
что представлялось трудным,  
потому что <sup>затруднительное</sup> нарушало  
сокровенное единство <sup>и неумелое</sup> исполнение  
изначальное было сильнее  
всего.

«Вадуцарь первое. Могъ конедавши.  
Огербашь стоять во мне.

Сочинил же какой-то  
Безделюк,  
Что вывел любовь на  
землю.

С этих лаконичных строк  
началось воспоминание Тверской  
мира Ахматовой. В её романах,  
в её любви к любовной, широке  
основные символы загадочно  
проявляясь во взглядах, в улыбках,  
в мимиках. Регаль — перчатка — символ  
честности, <sup>раскрытия</sup> неврозной жизни вернулась  
бывшие чувства; в улыбке —  
боль и боль разлуки,  
находившая за обманом («увыблуп-  
ад скойко и тутко»). Продая,  
с которой показывала страшные,  
поражает более всего, делать дела  
друг многоzahlным.

И на правую руку надела  
перчатку с левой руки.

Смыл — на лаконичность со-  
держания.

В мюзикле лирике Анны Ахматовой наилучше полно воплощено изображение действительности, военное амбициозно, ведь поэтесса сама <sup>последовала</sup> ~~принадлежала~~ предстала к их <sup>ногам</sup> ~~чеку~~ — <sup>Всех ее величия</sup> предстала. Обесцвеченные стихи показались мне унылыми, глиняными, пробудившись мюзиклы в челом — к идее, + проповедницею в «Уре» амбушюре Ольга Мандельштама. Возможно, это способствовало переходу в <sup>моем</sup> воспоминания: написание мира через символы сменилось воспоминанием через предметный образ.

В поэтике Ахматовой все традиционные ~~такие~~ темы приобретают свое звучание: мюзикльные герои — Трагедии лирические, они дают через призму бытовых ситуаций и действий,

тема <sup>членко</sup> нога и ногами переосмыкается: творческое вдохновение не обездвижено <sup>членко</sup> именослано <sup>своим</sup>, как у пушкинского «Пророка», а рождается бунталько ноги <sup>членко</sup> ногами (<sup>«Когда</sup> <sup>Бы</sup> знали, из какого сора расступ стихи не ведал стыда..."). В простом изображении, в лёгком ритме виделись стихи!

Ранние стихи, проникнутые большой разговорчивостью и <sup>излучением</sup> <sup>правильной</sup> утрачты, позволяли <sup>членко</sup> воспринимать лирическую героиню Ахматовой как однокную <sup>страдальческую</sup> Музу, с трепетом и любью реагирующую на удары судьбы. За <sup>личиной</sup> <sup>и</sup> <sup>жутким</sup> сих борьбы герой — лирический, горький, досадливый герой.

Но в Музее <sup>бы</sup> плача, голосом <sup>превратившим</sup> народа Ахматова где некие ~~старые~~

ночле прогений Ревицена». Словами Ахматова всплыла краину — непосильную и немощную и народную трагедию и существо выдержать её. Рассорен первого мужа Николай Гумилёв, несчастная судьба сына Петра, проведшего попытку в горыах и падежах, революции и ~~консервативных~~ ~~заговоров~~ возникшее затем ощущение неизвестности, когда от греческой мифологии отвернула власть. Неизвестность подталкивала душу поэта к музейству, поскольку она имела его возможностях оставаться голосом народа. Но Ахматова им продемонстрировала оставаться. Всегда. Пробудя герильский путь, она не покончила ~~с собой~~ путь самоубийством, возвращаясь на откуда! самому себе, возвращаясь на её родину,

чтобы поделить судьбу народа.

Запомнившись для восприятия широкой публики через Ахматову, <sup>автора</sup> наследника биографических германской стала пресловутые и позже «Ревиции» (Ахматова стояла впереди с другими музами, скрупулезно изучавшими несчастной судьбе мужей и отцов), в кей узнала поэта и спросила, сможет ли она написать об этом.). Он написал. Чисто. Трагически.

Я была одна с моим народом. Там, где мой народ, к несчастью, был. Муга скрещивалась с сельской, она вдохновляла людей на борьбу. потому в её судьбе отразился весь то в ~~то~~ душа её спасибо мишиль золь и золь народа.

Запово открывавшим для себя поэту «Ревиции» как землю страницу-

чего, но выражение свободного  
рода-гражданина, где возле  
нашего Ахматовой в Санкт-  
Петербурге, ~~напротив~~ Торговых "Крестов",  
около которых она вынужденно  
провела столько времени, сдавая  
все порты. В её взоре - не презре-  
ние и ненависть, но изла-  
мывая ~~чурка~~ <sup>чурка</sup> и злоба.

Она шла <sup>муза</sup> об руку с народом,  
с родиной, с ~~правдой~~  
Музой ~~беседы~~ гвадуато  
своей <sup>и именем</sup> Музой Верности.  
Наверное, ~~однако~~ в её облике  
вспоминался мыслей Евгени-  
ко: "Род в России ~~Родина~~,  
такой поэт," как называл её, и  
всю **В** текстах Ахматовой я впервые  
увидел напорту гвадуато

бека, ~~некрасивую~~ страшную, и при-  
чесную, ересившую. Я узнала  
время живущее, страшное, но (главное)  
сохранившееся в нашем <sup>поголовье</sup> не

только по киприйским историкам,  
но и по поэтическим строкам.

1. Автор работы не только покорил напорту задачу эссе: рассужде-  
ние о поэте отражается на  
комплексе штампированного опыта.  
Больше уточнения и конкретности.
2. Метод отражения правильен;  
задачи поставлены точно,  
если небольшие концепции  
постановки.

## Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема) ~~авангард~~<sup>кое</sup> течение: футуризм.  
Футуризм в изобразительном искусстве и поэзии: основные идеи и приемы.

## Слайд № 2 (задача)

- 1). Помнить, как футуризм разбил историю зарождения русского футуризма от Ильинского
- 2). Продемонстрировать взаимодействие футуристических текстов и авангардистских художественных произведений Чехова ("Ониша хвост", "Буйковый валенок")
- 3). Проследить, как применявшиеся футуристические принципы "экспрессионизм", "кубофутуризм" и "Центризм" и т.д. включены в футуризм

## Слайд № 3 Зарождение футуризма

- Ильин, "Манифест футуризма" Манифести
- Футуризм в России, манифест "Научим общественность видеть" - заявление о необходимости "бросить кумиши и Толстого с парохода современности" для движения вперёд

Слайд № 4 Основные принципы футуризма, ~~применимо~~ так или иначе проявляющиеся в поэзии и изобразительном искусстве:

- провозглашение ~~действительности~~ ~~только~~ ~~вперёд~~ необходимости
- Эпитеты, склонность к манифестации, декларативность
- заявление традиционных форм ~~форм~~ ~~символизм~~, уход от исторической традиции
- словотворчество (в поэзии)

Слайд № 5 Искусство авангарда. Биографическая справка о Ларионове, Малюкове, Бончаровой. Художественные обединения.

"Поступил в Училище живописи, ваяния и зодчества: единственный шаг куда пришли без свидетельства благонадежности..."

## Слайд № 6

Основные обличия поэтов-группировок:

- Гипс
- Четыреугольник
- Садок судей
- Мозаика поэтов
- Идите к герту!

## Слайд № 7

- Отличия поэтов-группировок разных группировок
- Почему кубофутуристы отвергают традицию, а экофутуристы - нет?
- Особенности "поэзии" Северянина (экофутуриста) и поэзии кубофутуристов (Малковский, Кругёных, Бурлюк)
- "Слово-вторгство" Велимира Хлебникова; иероглифы и окказионализмы (погиб, одни слова стоят ~~за~~<sup>за</sup> ~~всех~~<sup>всех</sup> а другие ~~остаются~~<sup>остаются</sup> ~~остают~~<sup>остают</sup> лишь в ~~текстах~~<sup>текстах</sup> группировок)

## Слайд № 8

Основные приемы поэтов-группировок (визуальные):

и Визуальные эфекты поэтов этого ге.  
гениев проявляются, например, в исполь-  
зовании разнообразных чертежей, создании  
"групповых" стихов...

- Гимнографические приемы: "лесенка" В. Малковско-  
го, интерес к знаку преминания "тире", склон-  
ность к переболгашам (использование призна переводов) - "сердце в плензе"  
"кто думу" "увянувшую любовь"  
"башни"

## Слайд № 9

~~Некоторые~~

Поэзия группировок: конкретные примеры

- Так на колыбели каких-то соответствий  
"Все прошлений" писалось либо "  
(Пастернак)" Хлебников"